

推广华语理事会主席萧作鸣先生

新加坡华文教师总会理事长叶金雄先生

于丹教授

林任君先生

各位嘉宾、各位老师：

1. 大家下午好。能有机会与这么多位教师、家长和文教界人士相聚一堂，一起吸取语文与文化的养分，开拓视野，我感到非常开心。我知道现场大多数是老师。你们的专业、热爱学习的精神让我敬佩。

2. 推广华文学习委员会自 **2004** 年成立以来，就不遗余力地与社区团体合作，在校内校外开展各种活动。通过轻松，创意的方式，让同学们在正规的课业学习之外，有更多机会感受华文华语的独特魅力。这当中就包括了让学生进入华语表演艺术场所的“文化随意门”、鼓励阅读风气的“世界书香日”、培养学生创作能力的“驻校作家计划”、发挥学生创意的“与声剧来”中文广播剧创作比赛

等。这些活动都获得学校的好评与大力支持，惠及不少学生。

3. 随着语言环境的变迁，家长与文教界人士在语言教学与推广的工作上所扮演的角色，也日趋重要。推广华语理事会多年来不断推陈出新，通过新颖有趣的节目与活动，为国人在日常生活中营造多听、多用、多学的环境。其中，即将迈入第五届的讲华语运动亲子才艺比赛不但让家长和小学生轻松学习和应用华文华语，也是促进亲子关系的平台。理事会的一系列活动为公众营造讲华语的氛围，让学生和广大民众，把学习体验带到日常生活中，感受母语的相关性与实用性。

4. 以上这些活动之所以能取得成功，老师们和家长们都功不可没。你们为了让年轻学子有更多不同的华文学习体验，老师们踊跃报名参加推广华文学习委员会和推广华语理事会主办的各项活动，带学生走出校园，领略华文语文和文化之美，让华文的学习扎根于日常生活中。老师们和家长们是真正的幕后英雄。

5. 推广华文学习委员会和推广华语理事会在语言推广和传承的工作上相辅相成，双方多年来的努力，为年轻一辈在课堂上和日常生活中营造愉快的学习体验和平台。今年，推广华语理事会首次加入名人演讲系列活动的主办者行列，与推广华文学习委员会文化组和新加坡华文教师总会携手举办今天的讲座，让更多家长和从事语言教育工作的人士也能够从中受益。这项常年活动主要是邀请来自不同领域的知名人士前来分享他们个人或与教育相关课题的心得，并与他们进行交流，从而汲取精神粮食，并获得知识层面、教学素质和文化素养等的提升。我们也希望在座的各位能从名人们的分享当中得到一点启发，为日后的教学之路注入一支强心针。

6. 今天，我们很荣幸能邀请到中国著名学者于丹教授担任主讲嘉宾。于教授将在今天的演讲中，带领大家探索华文华语的博大精深，探讨语言和文化之间的关系，让我们了解如何以文字字形为题材，激发孩子的想像力以及对华文华语的兴趣。我相信于教授的分享，将能为在座的老师们和家长提供语言教学与学习的新启发。也期望未来，推广华文学习委员会和推广华语理事会有更多的合作空间，

集思广益，为民众继续营造一个利于使用和学习华文华语的大环境。

在此预祝大家与名人--于丹教授的约会，能够擦出光芒无限的思维火花。

谢谢。